

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonată la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



Guvernare TV  
PAGINA 2

ANAF a blocat conturile CFR pentru noi datorii, de 600 milioane lei  
PAGINA 4

De ce susține România DUBAI 2020?  
PAGINA 11

Ropharma - acuzată de evaziune și spălare de bani  
PAGINA 13



GRAM AUR = 171,8957 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6405 RON

EURO = 4,4281 RON

DOLAR = 3,4597 RON

## Off-shore Leaks: 32 de trilioane de dolari, în "paradisuri fiscale"

O anchetă despre companii din paradisurile fiscale a fost publicată ieri de către o asociație internațională de jurnaliști înregistrată în Statele Unite, pe site-ul de internet al asociației. Investigația dezvăluie, în baza unor surse de informații, secretele a 120.000 de companii offshore și a

aproape 130.000 de persoane, expunând afacerile ascunse ale politicienilor, artiștilor și bogăților din peste 170 de țări, între care și România. Conform site-ului, un număr de 86 de jurnaliști din 46 de țări au participat la investigațiile coordonate de The International Consortium of Investigative Jour-

nalists (ICIJ), parte a Center for Public Integrity din Washington. Un comunicat al asociației spune că este posibil ca cercetarea să fie cea mai amplă colaborare jurnalistică transfrontalieră din istorie. Raportul de ieri este primul dintr-o serie de relatări care vor fi prezentate până pe 15 aprilie, alte informații urmând să fie făcute publice pe parcursul anului, pe măsură ce investigația va progresa.

ICIJ se declară independentă, iar printre finanțatorii săi se numără Open Society Foundations, patronată de miliardarul George Soros. Sursele noastre ne-au precizat că ancheta în cauză a fost demarată la începutul anului 2012.

Virgine, Panama și Luxemburg.

Statele Unite ale Americii ocupă un loc fruntaș pe lista deținătorilor de conturi în paradisurile fiscale, cu aproximativ 4.000 de nume, precum Denise Rich, foșta soție a lui Marc Rich, unul din cei mai importanți afaceriști ai lumii, condamnat pentru evaziune fiscală și comerț ilegal de arme cu Iranul în anii 1970-1980. La momentul condamnării sale se afla în Elveția și de atunci nu s-a mai întors în SUA, fiind grațiat în 2001 de președintele american, Bill Clinton.

ALEXANDRA CRĂCIUN

(continuare în pagina 11)



aproximativ 32 de trilioane de dolari sunt în "paradisuri fiscale", potrivit investigațiilor coordonate de două milioane jumătate de dosare care relevă secretele a mai bine de 120.000 de companii din astfel de paradisuri fiscale, unde politicienii americani, bancherii de pe Wall Street, miliardarii din estul Europei,

traficanții de arme, oligarhii ruși își păstrează banii.

Fisierile identifică persoanele din spațiile unor companii și trusturi private înregistrate în Insulele Virgine Britanice, Cook Islands, Singapore și alte paradisuri fiscale.

Dosarul include date și nume importante precum soția adjunctului primului-ministru al Rusiei, Igor Shuvalov, doi directori execu-

tiviți de la compania Gazprom, purtătorul de cuvânt al Parlamentului din Mongolia, Bayartsogt Sangajav, care a declarat că va demisiona ca urmare a dezvăluirilor din presă.

Pe lista evazioniștilor ei mai găsim pe Gunther Sachs, unul din cei mai proeminenți industriași ai Germaniei, care avea ascunse milioane de dolari în offshore-uri din Insulele

## Băncile cipriote și-au distrus bazele de date

● Situația privește inclusiv "Bank of Cyprus" România

O investigație privind activitatea băncilor cipriote în ultimii ani arată că lipsesc date electronice importante privind scandalul actual din domeniu, anunțând postul de televiziune CyBC, care informează că raportul a fost pus la dispoziția băncii centrale de la Nicosia în data de 26 martie.

Conform unor surse citate de CyBC, compania americană "Alvarez & Marshall", care a realizat investigația, nu a găsit nicio informație privind anumite tranzacții bancare.

Postul de televiziune susține că raportul, format din trei volume, tratează patru aspecte: cumpărarea de obligațiuni de stat grecești de către "Bank of Cyprus"; expansiunea



băncii cipriote în Rusia prin preluarea "Uniastrum"; extinderea "Bank of Cyprus" în România și transferarea "Marfin Egnatia Bank" Grecia din subsidiarii în sucursală "Cyprus Popular Bank" ("Laiki Bank", instituția cipriotă care va fi desființată în baza acordului de salvare încheiat recent de Cipru cu creditorii internaționali).

Informațiile au fost deja furnizate procurorului general Petros Clerides, care a asigurat că cei vinovați nu

vor putea să evite responsabilitatea pentru încălcările ce au condus la problemele din sectorul bancar al țării, respectiv la colapsul "Laiki". Amintim că acordul de salvare a Ciprului presupune desființarea "Laiki Bank", a doua mare bancă din băncii cipriote în

țară, și transferul activelor sănătoase ale acesteia, respectiv a depozitelor garantate, mai mici de 100.000 euro, la "Bank of Cyprus", cea mai mare bancă cipriotă. Conform acordului, deponenții care au conturi mai mari de 100.000 de euro la "Laiki" și "Bank of Cyprus" au fost obligați să contribuie la finanțarea programului de salvare, punând pierde până la 60% din sumele din conturi.

ALINA VASIESCU



Draghi, BCE: "UE trebuie să le impună investitorilor pierderile băncilor"

Autoritățile de reglementare din Uniunea Europeană (UE) trebuie să obțină până în 2015 puterea de a impune pierderile băncilor în colaps investitorilor, conform afirmațiilor președintelui Băncii Centrale Europene (BCE), Mario Draghi.

"Ne-ar plăcea ca aceste norme să nu intre în vigoare în 2019, 2018, ci mult mai devreme, cum ar fi în 2015", a spus ieri Draghi, adăugând: "UE trebuie să adopte urgent cadrul legislativ pentru restructurarea sau închiderea băncilor cu probleme, astfel încât guvernele să nu fie nevoite să intervină «ad hoc», așa cum au făcut în cazul Ciprului, impunând pierderile deponenților".

Pe de altă parte, BCE a decis ieri să mențină dobânda de referință la recordul minim de 0,75%. Mario Draghi a semnalat că banca pe care o conduce își va menține politica monetară relaxată o perioadă extinsă și este posibil să ia noi măsuri de acest gen în situația în care condițiile economice se deteriorează.

"Săptămânile viitoare vom monitoriza foarte atent toate informațiile privind evoluțiile economice și monetare și vom analiza orice impact asupra perspectivelor de stabilitate a prețurilor", a menționat oficialul BCE, subliniind că zona euro a avut o activitate economică slabă în prima parte a anului. Conform spuselor sale, redresarea treptată este așteptată în cea de-a doua jumătate a anului, însă este amenințată de riscuri.

V.R.

## Un nou investitor, interesat de cumpărarea Nextebank

Grupul ungar MKB s-ar afla în negocieri cu administratorul de investiții "Axess Capital" pentru vânzarea Nextebank, potrivit unor surse din piața bancară. "Axess Capital" administrează Românian American Enterprise Fund (RAEF), Balkan Accession Fund (BAF) și Emerging Europe Accession Fund (EEAF). Unul dintre domeniile de interes pentru RAEF l-a reprezentat, începând cu anul 1998, sectorul financiar, fondul investind, de-a

nu au trimis un răspuns până la închiderea ediției. Aceasta ar fi a doua tentativă de vânzare a Nextebank, după ce tranzacția cu compania americană "PineBridge Investments" a căzut, aparent din cauza neacceptării, de către Banca Națională a României (BNR), ca banca să fie deținută de către o entitate non-europeană.

La Adunarea Generală a Acționarilor (AGA) Nextebank, la sfârșitul lunii ianuarie, ar fi trebuit să fie numiți doi re-

**BANCI**

prezentanți "PineBridge" în Consiliul de Administrație al instituției de credit, însă punctul cu privire la această decizie a fost scos de pe ordinea de zi în ultimul moment. În schimb, MKB a mai adus un aport de 28 milioane euro la capitalul subsidiarei locale.

"PineBridge Investments" este o companie de administrare a activelor, deținută de către o subsidiară a "Pacific Century Group" (PCG), un grup investițional privat asiatic, înregistrat în Hong Kong.

ALEXANDRU SĂRBURU

(continuare în pagina 3)



## S-a deschis "cutia Pandorei" pentru energia verde

deschis tuturor propunerilor. Investitorii în producția de energie regenerabilă (eoliană, solară hidro) nu le este clar pentru ce unități se aplică amânarea acordării certificatelor și dacă numărul de certificate verzi acordate va fi micșorat din acest an sau de anul viitor.

Ieri, într-o conferință, Mariana Mănicuță, director în cadrul ANRE (reglementatorul pieței de energie), a adus clarificări și a explicat că doar producătorii care intră pe piață din 2014 primesc mai puține certificate verzi, în urma constatării cazurilor de supracompensare. Astfel, suspendarea acordării unor certificate pe o perioadă de trei ani și jumătate va fi

operată numai în cazul companiilor care produc deja energie curată, a subliniat domnia sa.

Încurajată de dorința Guvernului de a ușura facturile consumatorilor și de a aplatiza efortul financiar al susținerii producției de energie regenerabilă, Transelectrica cere o cotă de 0,1-0,2% din certificatele acordate producătorilor, ca să aibă fondurile necesare dezvoltării rețelelor de transport. Aceasta cotă este solicitată din certificatele amânate la plată și care vor fi recuperate de producători din 2017.

ALINA TOMA VEREHA

(continuare în pagina 3)

## CVORUM ISTORIC, DAR INSUFICIENT, LA PRIMA CONVOCARE

## Acționarii aleg, astăzi, conducerea SIF Moldova

● O parte dintre acționari au aplicat metoda de la BVB și au preferat să nu se înregistreze pentru ședință

Alegerile pentru Consiliul de Administrație SIF Moldova vor avea loc astăzi, la a doua convocare a Adunării Generale de Ordine a Acționarilor, după ce ședința ieri, din lipsa de cvorum.

La AGOA au fost prezenți acționari cu dețineri de 48,5% din companie, cvorum neimpozabil până acum, însă pentru înțrinerea ședinței era necesară o prezență de peste 50%.

Conducerea SIF Moldova se pare că era pregătită ca AGOA să se țină ieri, și pe bună dreptate. O parte dintre acționari însă au preferat să nu se înregistreze tocmai pentru a împiedica derularea ședinței, situație care a

mai fost întâlnită, recent, și la Adunarea Generală a Burselor de Valori București.

Pentru conducerea SIF Moldova

Banca Transilvania.

Andrei Hrebenciuc, fiul PSD-istului Viorel Hrebenciuc, care își dorește un loc de administrator SIF2, avea emoții pentru alegeri. Deși numeroși oameni din piață îl dădeau ca sigur câștigător al unui loc în CA, Andrei Hrebenciuc nu părea atât de încrezător.

Dintre acționarii prezenți la AGA, cei mai apropiați de "frontul de luptă" se pregăteau pentru o victorie a Grupului Banca Transilvania, în timp ce unii mai detașați așteptau să vadă show-ul.

ADINA ARDELEANU

(continuare în pagina 2)

Cum? Reducere 45%? DA!

**Abonament**  
Ziarul BURSA + Supliment BURSA  
Site BURSA - Newsletter BURSA

**BURSA**  
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Info la 021 311 22 36 și pe [www.bursa.ro/abonamente/](http://www.bursa.ro/abonamente/)

